

Доклад

о реализации муниципальной программы муниципального образования Гулькевичский район «Развитие гражданского общества муниципального образования Гулькевичский район» в муниципальном образовании Гулькевичский район в 2020 году

Муниципальная программа муниципального образования Гулькевичский район «Развитие гражданского общества муниципального образования Гулькевичский район» утверждена постановлением администрации муниципального образования Гулькевичский район от 27 февраля 2015 г. № 341 «Об утверждении муниципальной программы муниципального образования Гулькевичский район «Развитие гражданского общества в муниципальном образовании Гулькевичский район» (в редакции постановления администрации муниципального образования Гулькевичский район от 30 декабря 2020 г. № 2040) и включает в себя подпрограмму «Гармонизация межнациональных отношений и укрепление единства российской нации в муниципальном образовании Гулькевичский район».

Целями муниципальной программы являются: становление и развитие гражданского общества в муниципальном образовании Гулькевичский район; обеспечение социальной и политической стабильности в муниципальном образовании Гулькевичский район; гармонизация межнациональных и межконфессиональных отношений.

Финансирование программы в 2020 году осуществлялось за счет средств краевого бюджета, а так же за счет средств бюджета муниципального образования Гулькевичский район и составило 4172,9 тыс.рублей при плане 4221,1 тыс.рублей. Фактические объемы финансирования муниципальной программы в разрезе основных мероприятий, информация об их освоении, фактически достигнутых результатах и о степени выполнения мероприятий приведены в приложении № 1.

В муниципальном образовании Гулькевичский район регулярно проводится мониторинг межэтнических отношений, в рамках которого уточняются геополитические, этнографические и статистические данные этнического паспорта района. В районе создана и работает межведомственная комиссия по вопросам межнациональных отношений при главе муниципального образования Гулькевичский район. В 2020 году проводилось 2 заседания данной межведомственной комиссии. Межведомственной комиссией предпринимается комплекс мер, направленных на обеспечение органов власти полной, своевременной и достоверной информацией о миграционных и экономических процессах, влияющих на межэтнические отношения, а также анализ их развития и выработка рекомендаций по предотвращению возможной социальной напряженности.

Во всех общеобразовательных учреждениях муниципального образования Гулькевичский район реализуются планы работы по

недопущению конфликтных ситуаций в молодежной среде и межнациональных конфликтов. Большинство учащихся школ являются русскими, но число представителей других национальностей (украинцы, армяне, езиды, цыгане, немцы, татары, грузины и др.) ежегодно меняется. Благодаря проводимой работе по профилактике и предупреждению межнациональных конфликтов, в образовательных учреждениях сохраняется стабильный психологический климат, отсутствуют межнациональные конфликтные ситуации. На подготовку и проведение мероприятий по гармонизации межнациональных отношений и укреплению единства российской нации в муниципальном образовании Гулькевичский район, запланированных в 2020 году управлением образования администрации муниципального образования Гулькевичский район, Программой предусмотрено 40,0 тыс. рублей. Средства, предусмотренные программой на мероприятия по гармонизации межнациональных отношений и укреплению единства российской нации в муниципальном образовании Гулькевичский район не были израсходованы в связи со сложившейся эпидемиологической обстановкой (не проводились фестивали и праздники).

В ходе выполнения Плана мероприятий по реализации в 2017 – 2020 годах в муниципальном образовании Гулькевичский район Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года отделом по делам молодежи администрации муниципального образования Гулькевичский район 2020 год проведен комплекс мероприятий по пропаганде российской государственности и культуры в сфере молодежной политики с ограничениями, в рамках постановления главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 13 марта 2020 г. № 129 «О введении режима повышенной готовности на территории Краснодарского края и мерах по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции (COVID – 2019).

За 2020 года проведено 254 гражданско-патриотических мероприятий. Данные мероприятия посвящены памятным датам, государственным праздникам таким как: День Конституции, день России, День флага. Также проводились следующие мероприятия: акция по вручению паспортов юным жителям Гулькевичского района «Мы граждане России», день памяти жертвам Беслана и др. Охват молодежи, принявшей участие в мероприятиях гражданско-патриотической направленности составил 16810 человек, из них в возрасте с 14-17 лет – 11036 человек, с 18-29 лет – 5774 человека. О данных мероприятиях жители Гулькевичского района могли прочитать на страницах районной общественно-политической газеты «В 24 часа» и на официальном сайте администрации Гулькевичского района.

Одним из ключевых направлений реализации молодежной политики выступает профилактика террористических и экстремистских проявлений в общественной среде. Особенно важно проведение такой профилактической работы в среде молодежи, так как именно указанная среда, в силу целого ряда различных факторов, является одной из наиболее уязвимых в плане подверженности негативному влиянию разнообразных антисоциальных и

криминальных групп. Однако в рамках мер по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции, основной уклон работы, был направлен на выявление запрещенных материалов в сети Интернет, участие и проведения дистанционных обучающих семинаров и вебинаров. В рамках работы по профилактике экстремистской деятельности и распространения террористической идеологии в молодежной среде за 2020 год отделом по делам молодежи были проведены 104 мероприятия. Охват молодежи составил 2786 человек из них 14 -17 лет - 2298 человек, 18 – 29 лет – 488 человек. Данное направление представлено следующими мероприятиями: комплекс вебинаров по профилактике экстремизма и идеологии терроризма в молодежной среде и сети интернет как в онлайн режиме, так и очно, конкурс рисунков в рамках гармонизации межнациональных отношений и др.

На регулярной основе специалистами отдела по делам молодежи проводятся семинары на тему эффективной реализации молодежной политики Гулькевичского района с поселениями Гулькевичского района. За 2020 год проведено 10 онлайн семинаров, в рамках которых проводилось обучение как обезопасить молодежь от вовлечения в преступную деятельность по линии терроризма и экстремизма.

Отдел по делам молодежи администрации муниципального образования Гулькевичский район является участником муниципальной программы Гулькевичского района «Развитие гражданского общества в муниципальном образовании Гулькевичский район». Общая сумма средств местного бюджета, предусмотренных Программой в целях выполнения Плана мероприятий по реализации в 2017 – 2020 годах в муниципальном образовании Гулькевичский район Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года составляла 10000 рублей. В рамках выполнения задач по популяризации межнационального единения и гармонизации отношений между представителями различных этнических групп, проживающих вместе, 25 сентября 2020 года была проведена конференция «Профилактика экстремизма и идеологии терроризма в молодежной среде», где были разобраны 3 темы: Гармонизация межнациональных отношений, кибербезопасность и профилактика экстремизма и идеологии терроризма в молодежной среде. В рамках данного мероприятия была изготовлена раздаточная продукция участникам конференции (ручки, календари, блокноты), приобретенная из средств заложенных Программой на сумму 8875 рублей, остаток составил 1125 рублей. Сумма была потрачена не полностью в связи с тем, что на региональном сайте Краснодарского края в сфере закупок была выставлена закупка малого объема на сумму 10000 рублей, но поставщик снизил цену.

Учреждения культуры городских и сельских поселений муниципального образования Гулькевичский район ведут систематическую работу по формированию культуры межнационального общения. Мероприятия направлены на профилактику экстремизма и воспитание патриотизма и уважительного отношения друг к другу молодежи и

подростков разных национальностей и посвящены знаменательным событиям и памятным датам в истории России и края.

27.01.2020 – 28.01.2020 в учреждениях культуры Гулькевичского района проведено 39 мероприятий, посвященных освобождению Гулькевичского района от немецко-фашистских захватчиков, обслужено 1208 человек;

20.02.2020 – 23.02.2020 в культурно-досуговых учреждениях Гулькевичского района проведено 67 мероприятий, посвященных Дню Защитника Отечества, обслужено 3671 человек;

09.03.2020 – 15.03.2020 в библиотеках городских и сельских поселений Гулькевичского района проведено 12 мероприятий ко Дню православной книги с охватом 275 человек;

На основании постановления главы администрации Краснодарского края от 13 марта 2020 г. № 129 «О введении режима повышенной готовности на территории Краснодарского края и мерах по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV)» учреждения культуры Гулькевичского района перешли на дистанционный режим работы.

Ко Дню России учреждениями культуры Гулькевичского района проведено 33 мероприятия в онлайн формате, количество просмотров – 62675;

В рамках празднования Дня Государственного флага Российской Федерации с 20 по 22 августа 2020 г. на официальных сайтах и аккаунтах учреждений культуры муниципального образования Гулькевичский район проведено 42 онлайн-мероприятия, которые просмотрели 10183 человека;

10 сентября 2020 г. – участие в краевом онлайн-фестивале самодеятельных коллективов «Народные праздники и обряды Кубани»; участники – народный казачий ансамбль «Майдан», руководитель Наталья Колесниченко, МКУ «ЦКД с/п Кубань Гулькевичского района»; народный хор «Венцовские зори», руководитель Ольга Петровская, МКУ «СЦКС сельского поселения Венцы-Заря Гулькевичского района» (Дипломы за участие);

11 сентября 2020 г. – участие в краевом онлайн-фестивале национальных культур «Мы едины»; участники – хореографический коллектив «Озорники», руководитель Людмила Протопопова, муниципального казенного учреждения культуры «Центра культуры и досуга Отрадо- Ольгинского с/п Гулькевичского района»; народный вокально-инструментальный ансамбль «Калина», руководитель Александр Агафонов, муниципального бюджетного учреждения культуры «Культурно-досугового центра «Лукоморье» Гулькевичского городского поселения, Гулькевичского района; Попова Людмила солистка МКУК СДК Новоукраинского с/п (Дипломы за участие);

29 сентября 2020 г. – участие в краевом фестивале подростково-молодежных объединений «Нам жить в России», участники – агитбригада

«Соколята» МКУК «СЦКС» Соколовского с/п»; КЛЮ «Резонанс» МКУ «СЦКС сельского поселения Венцы-Заря Гулькевичского района»;

10-12 декабря 2020 г. прошло 22 онлайн мероприятия, приуроченных ко Дню Конституции, количество просмотров – 6189.

Информируем Вас о том, что муниципальной программой муниципального образования Гулькевичский район «Развитие гражданского общества в муниципальном образовании Гулькевичский район» на 2020 год (далее – муниципальная программа) предусмотрено финансирование в объеме 30,0 тыс. рублей по п. 3.1.2. «Подготовка и проведение фольклорных праздников национальных культур, соревнований, конкурсов, фестивалей с целью формирования у граждан уважительного отношения к традициям и обычаям различных народов и национальностей».

В связи со сложившейся эпидемиологической обстановкой, с марта 2020 года на территории Краснодарского края приостановлено проведение массовых мероприятий. 17 сентября 2020 г. отдел культуры администрации муниципального образования Гулькевичский район исключен в 2020 году из числа исполнителей программы. Средства в объеме 30,0 тыс. рублей возвращены в бюджет муниципального образования Гулькевичский район.

Отчет о достижении целевых показателей муниципальной программы приведен в приложении № 2.

Проведена оценка эффективности муниципальной программы «Развитие гражданского общества муниципального образования Гулькевичский район» за 2020 год. В результате эффективность реализации основных мероприятий муниципальной программы «Развитие гражданского общества муниципального образования Гулькевичский район» в 2020 году может быть признана высокой, цели и задачи достигнуты в полном объеме.

Проведена оценка эффективности подпрограммы «Гармонизация межнациональных отношений и укрепление единства российской нации в муниципальном образовании Гулькевичский район» в 2020 году. В результате эффективность реализации основных мероприятий подпрограммы «Гармонизация межнациональных отношений и укрепление единства российской нации в муниципальном образовании Гулькевичский район» в 2020 году может быть признана неудовлетворительной, цели и задачи достигнуты не в полном объеме по объективным причинам.